
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην  από  05-12-2019  με  αριθμό   2433   ερώτηση   των   Βουλευτών 
            κ.κ.  Κ. ΧΗΤΑ και Α. ΑΒΔΕΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας προσδίδουν 
ιδιαίτερη σημασία στην εξασφάλιση των απαραίτητων κανόνων ασφαλούς διαμονής όλων 
των κρατουμένων στα αστυνομικά κρατητήρια, καθώς και στην τήρηση αυτών, από όλες τις 
αστυνομικές Υπηρεσίες, οι οποίες, σε καθημερινή βάση, διαχειρίζονται μεγάλο αριθμό 
κρατουμένων, είτε κατά τη φρούρηση - φύλαξη, είτε κατά τις μεταγωγές αυτών από και προς 
τις Εισαγγελικές Αρχές, καταστήματα κράτησης κ.ά., δίνοντας σαφείς σχετικές, για το σκοπό 
αυτό, κατευθυντήριες εντολές. 

Παράλληλα, από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες εκδηλώνεται κάθε απαιτούμενη 
ενέργεια τόσο για την άμεση διαχείριση/ περάτωση της υπόθεσης του κάθε κρατουμένου, 
στο πλαίσιο της αστυνομικής αρμοδιότητας και της νομιμότητας, όσο και για την ορθολογική 
κατανομή αυτών, όπου αυτό απαιτείται, προς αποφυγή περιπτώσεων υπέρβασης της 
προβλεπόμενης, για τους χώρους κράτησης, χωρητικότητας και, κατ’ επέκταση, 
παρακώλυσης της λειτουργικότητάς τους.  

Διευκρινίζεται δε ότι, σε περίπτωση τυχόν αδυναμίας τήρησης του εν λόγω μέτρου και 
προς το σκοπό της βέλτιστης διαχείρισης των κρατουμένων, ενδέχεται να γίνει χρήση και 
χώρων έτερων Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στους χώρους των κρατητηρίων των Υπηρεσιών της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), εκδηλώνονται όλες οι απαραίτητες 
ενέργειες, αφενός μεν, σε καθημερινή βάση, για την τήρηση των κανόνων καθαριότητας, 
ευταξίας και ατομικής υγιεινής, αφετέρου δε, σε τακτά χρονικά διαστήματα, για τη διατήρηση 
των κατάλληλων συνθηκών διαβίωσης, υγιεινής και ασφάλειας, καθώς και την αποφυγή 
πρόκλησης κινδύνων περί της δημόσιας υγείας. 
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Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση 
περιστατικό, κατόπιν σχετικής παραγγελίας της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, διενεργήθηκε, 
από το Αστυνομικό Τμήμα Αμπελοκήπων - Μενεμένης, προανάκριση και η σχηματισθείσα 
δικογραφία -μετά την ολοκλήρωση της- υποβλήθηκε στην ανωτέρω Αρχή, ενώ, παράλληλα, 
έχει διαταχθεί η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.), η οποία βρίσκεται σε 
εξέλιξη. Κατά τη διάρκεια δε του συμβάντος, ο συνολικός αριθμός των κρατουμένων της 
Διεύθυνσης Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης ανέρχονταν στα ογδόντα επτά (87) άτομα. 

 

 
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  
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